

## Jídelníček základní školy na březen 2017

St 1.3.	polévka pórková
oběd 1	špagetová hnězda, luštěnin. boloňská směs, sýr
oběd 2	kuřecí stehno pečené, kroupové rizoto čaj, voda, mléko,
Čt 2.3.	polévka gulášová
oběd 1	krupicová kaše s kakaem, ovocný salát
oběd 2	luhačovický špaček, br. kaše, ovocný salát čaj, mléko, voda
Pá 3.3.	polévka hovězí vývar s celestýnskými nudličkami
oběd 1	segedinský guláš, houskový knedlík
oběd 2	květákový nákyp, sýr, šťouchané bramb., zelenina čaj, mléko, voda
Po 6.3.	polévka barevná zeleninová
oběd 1	kuřecí roláda plněná špenátem, rýže
oběd 2	císařovy brambory, kuřecí steak, zelenina čaj, mléko, voda
Út 7.3.	polévka maďarská fazolová
oběd 1	rybí prsty, brambory, jogurtová tatarka, ovoce
oběd 2	cizrnová směs s dýní hokaido, tmavý rohlík, ovoce čaj, mléko, voda
St 8.3.	polévka česneková s pohankou a sýrem
oběd 1	kotlíkový hovězí perkelt, těstoviny, tvaroh. dezert
oběd 2	bulgurový kuba s kapustou, zelenina, tvaroh. dez. čaj, mléko, voda
Čt 9.3.	polévka pekingská zeleninová
oběd 1	dušená mrkev, brambory, kuřecí steak, ovoce
oběd 2	alpský knedlík s vanilk. omáčkou s mákem, ovoce čaj, mléko, voda
Pá 10.3.	polévka kuřecí s celestýnskými nudlemi
oběd 1	hamburská vepřová pečeně, housk. knedlík
oběd 2	kuřecí obalový špíz se sýrem, br. šťouchané čaj, mléko, voda
Po 13.3.	Jarní prázdniny
Út 14.3.	Jarní prázdniny
St 15.3.	Jarní prázdniny
Čt 16.3.	Jarní prázdniny
Pá 17.3.	Jarní prázdniny
Po 20.3.	polévka
oběd 1	hrachová kaše, dětský párek, okurek, chléb
oběd 2	polenta s provens. kořením a tofu, zelenina čaj, mléko, voda
Út 21.3.	polévka
oběd 1	zapečený kuřecí steak, žampiony, bramb., ovoce
oběd 2	lasaně se špenátem, parmezán, ovoce čaj, mléko, voda

St 22.3.	polévka
oběd 1	makový závin, bílá káva
oběd 2	kuřecí soté s brokolící a těstovinou čaj, mléko, voda
Čt 23.3.	polévka
oběd 1	zahradnická sekaná, šťouch. bramb., zelenina
oběd 2	lososový závin, koprový dip, zeleninový salát čaj, mléko, voda
Pá 24.3.	polévka
oběd 1	Tondovo kuře, bramborová kaše
oběd 2	čočkové karbanátky, brambory, zelenina čaj, mléko, voda
Po 27.3.	polévka
oběd 1	znojenská pečeně, rýže
oběd 2	nudle s mákem, ovocný salát čaj, mléko, voda
Út 28.3.	polévka
oběd 1	rybí těstovinové rizoto se sýrem
oběd 2	králík na smetaně, houskový knedlík, ovoce čaj, mléko, voda
St 29.3.	polévka
oběd 1	vepřová pečeně, zelí dušené, br. knedlík
oběd 2	pilaf s kuřecím masem čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 30.3.	polévka
oběd 1	fazolek na smetaně, vejce, brambory
oběd 2	šoulet , salát z kysaného zelí čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Pá 31.3.	polévka
oběd 1	rajská omáčka, masové koule, těstoviny
oběd 2	zapečené špagety s mletým masem a rajčaty, sýr čaj, mléko, ochucené mléko; ovoce
Čt 31.3.	polévka mrkvičková
oběd 1	hovězí pečeně, svičková omáčka, knedlík
oběd 2	salát z fazolí a zeleniny, tmavý chléb čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát

**!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!!**

Změna jídelníčku vyhrazena.

*Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova*



# Školní zpravodaj únor + březen 2016/2017

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Mateřská škola v lednu a únoru  
Školní družina v lednu  
Superstar z Kotlandy  
Pexeso  
Den převleků  
Karlovarský skřivánek 2017  
Noc s OST  
Městské kolo olympiády v českém jazyce  
Jídelníček na měsíc březen

**Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4**

www: [www.kotlarska.cz](http://www.kotlarska.cz)  
e-mail: [kotlarska@kotlarska.cz](mailto:kotlarska@kotlarska.cz)  
telefon: 549 121 099  
fax: 549 258 250  
IČO: 44993978

## Mateřská škola v lednu a únoru

### Leden

Nový rok 2017 přinesl hlavně sniž a konečně tu pravou zimu. Chodíme bobovat do lesoparku (pokud není svah úplně ledový), nebo se děti navzájem tahají na bobech po školním hřišti, staví opevnění z kusů zmrzlého sněhu.

Zvídálci a Motýlci navštívili Mahenovo divadlo – malou scénu – s pohádkou Zlatovláska. Ve školce jsme ještě přivítali divadlo s bublinkovým představením a mobilní planetárium s pořadem Polaris. Pár fotek je na školním webu – pro představu.

### Únor

Únor je nejkratší měsíc v roce a opravdu rychle utekl. Třída Sluníček byla ve sklenicích Botanické zahrady na programu o květinách a pro všechny třídy bylo určeno divadlo Kejkle, které přijelo do školky, s pohádkou O kůzlátkách.

Nejvíce jsme se ale těšili na karneval a opravdu se moc vydařil. Bylo představení masek, různé hry a soutěže, diskotéka a tombola s drobnými dárčky. Masky se šly představit i do školy na 1.stupeň.

Během února začal pro předškolní děti předplavecký výcvik na Kraví hoře.

A už se těšíme na první jarní měsíc březen, na sluníčko a teplejší počasí, a taky na první sněženky v botanické zahradě.

Hana Navaříková

## Školní družina v lednu

Na začátku ledna jsme v družinkách malovali na téma „Královna Zima“. Vybrané obrázky jsme vystavili na chodbě u ranní družiny.

### Superstar z Kotlandy

Během celého měsíce probíhala třídní kola pěvecké soutěže a vychovatelky vybraly 28 dětí do školního kola. Druhý týden v únoru proběhne školní kolo této pěvecké soutěže. Veškeré podrobnosti dostanou děti na letáčku.

Alena Bodečková

## Superstar z Kotlandy

Hudební I. stupně se 9. února zaplnila dětmi ze školní družiny. Proběhl zde další ročník pěvecké soutěže Superstar z Kotlandy. Celkem se ho zúčastnilo 28 zpěváků z 1.-5. tříd. V porotě zasedly žákyně II.stupně Klára Hlaváčiková, Sarah Kalčíková a Diana Chodžajanová. Odbornou porotkyní byla paní vychovatelka Alena Bodečková. Celým programem nás provázely Šárka Přikrylová a Ruslana Babay. A jak to nakonec dopadlo. Zvláštní ocenění za 1. třídy získal Jan Havlíšek a první místo si vyzpívala Sára Benešová. Za druhé třídy byla nejlepší Gita Bezdíčková, dále pak Kája Semczuková a Martin Zřídka Veselý. Třetí třídy byly zastoupeny malým počtem dětí a zde se porotě nejvíce líbila Ema Dufková. Ze čtvrtých tříd byli nejlepší chlapci Štěpán Černocho a Kuba Bílek. Páté třídy zastupovali celkem tři žáci a 1. místo suverénně vybojovala Markéta Kolářová a těsně za ní se umístila Magda Honusová. Všichni soutěžící si odnesli diplom a věcnou odměnu. Patří jim velký dík a pochvala za odvahu. Poděkování také patří naší porotě a skvělým moderátorkám.

Ivana Rybičková Rubešová

## PEXESO

V pondělí odpoledne 20. března se sešly děti z prvního stupně při každoročním měření sil ve hře PEXESO aneb Pekelné se soustředí! Starší spolužáci z OST nachystali lavice plné barevných kartiček, takže každé kolo bylo hráno s novým balíčkem. Nenudil se nikdo! Hrál se sice o vítězství, paní učitelka Nováková hlídala každý bodík, ale opravdu vyhrál úsměv a dobrá nálada. V jednotlivcích se nejlépe dařilo Anežce Horáčkové z V.A a Tereze Stupkové z III.B. Ve smíšených družstvech pak vyhrála děvčata z V.C - Tereza Nováčková, Simča Kurek a Anička Kavalcová. Sladkou odměnu a dobrou náladu si však domů odnesl každý.

Těšíme se na příští ročník – třeba se setkáme i s tebou ☺ !

Eva Zabludilová

## Den převleků

Letošní Den převleků nově připadl na poslední únorový pátek – do období masopustu. Proto se i podtitul tohoto dne nesl v duchu masopustního reje na Kotlářské. Každý z nás dostal v tento den možnost přijít v převleku za jakoukoli postavu, ať již pohádkovou, strašidelnou či něčoho slavného. A díky tomu se to ve škole hemžilo čarodějnicemi, supermany, kovboji, piráty, fantastickými zvířaty a dalšími příšerkami, nechyběly ani princezny a klauni. Tradičně se do tohoto dne plného převleků zapojili i učitelé I. a II. stupně – mezi nimi vynikala například Červená Karkulka paní učitelky Švábové, Bílá paní paní zástupkyně Tachovské, Čelisti paní učitelky Konečné, Hermiona paní učitelky Almisyové i paní psychologka a kudrnatá do červena zbarvená hlava pana fidele. Součástí Dne převleků byla tradičně i soutěž o nejlepší kostým, tu mohl vyhrát vždy jeden ze třídy. Pro vybírající odbornou porotu to však byl úkol velmi obtížný, protože každý kostým byl úžasný. Zatímco první stupeň se kostýmy jen hemžil, na druhém stupni abyste převlečeného žáka hledali pod lupou – výjimkou byly jen šesté ročníky (i proto je vyhlášených vítězů na druhém stupni méně). Vítězi se nakonec stali: na prvním stupni Alona Khripkova jako Červená Karkulka, Dominik Langer jako upír, kovboj Ota Holý, Thomas Strakoš jako modrá příšerka, Pipi Dlouhá punčocha Anna Czajkowska, mrtvá nevěsta Eliška Fedáková, hokejistka Bára Šubová, čarodějnice Kateřina Kulhavá, čarodějka Tereza Burianová, Karolína Halová jako Harley, Supermanka Veronika Študlová, motorkář Patrik Holešínský a krokodýl Ondřej Pouliček. Na druhém stupni zvítězili: Linda Apolenářová jako bláznivá holčička, Adrian Munteanu jako detektiv, Eliška Crhánková jako přízrak z Vřískotu, Monika Šrůtková jako dívka z discopláže, Halina Banská a Kristýna Kolářová jako dva růžoví jednorožci a Zuzana Trňáková jako liška. Tím, že v kostýmu přišli i někteří učitelé, letos o něco více než loni, svoje žáky jistě mile překvapili a potěšili. Všichni si tento den užili a již nyní se těšíme na další přehlídku kostýmů zase v příštím masopustním období. J

Dne 16. února se ve Středisku volného času Lužánky uskutečnilo okresní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce. Naši školu v kategorii 6. a 7. tříd reprezentovala Nicole Cosansel ze třídy VII. B a v kategorii 8. a 9. tříd Žaneta Přadková ze třídy IX. B.

Konkurence v soutěži byla opravdu vysoká a ne jeden soutěžící se opravdu zapotil. Všichni žáci v soutěži předváděli úžasné výkony. Rozhodování o stupních vítězů bylo opravdu těžké. Hodnotila se gramatická správnost projevů, rozsah slovní zásoby, výslovnost, ucelenost projevu, schopnost vést rozhovor, vyspělost soutěžícího.

V rámci soutěže musely obě zúčastněné předvést, jak dobře ovládají mluvnici a poslechové dovednosti. Obě zúčastněné si v soutěži vedly velmi dobře a umístily se na vysokých příčkách. Nicole Cosansel se z celkového počtu 27 žáků umístila na krásném 9. místě a Žaneta Přadková z celkového počtu 25 žáků na úctyhodném 11. místě.

Oběma zúčastněným děkujeme za vzornou reprezentaci školy a přejeme mnoho úspěchů v dalším studiu jazyků. A vy ostatní nezapomínejte, příští rok se na vítězných příčkách můžete umístit i vy ☺.

Monika Svobodová



## Karlovarský skřivánek 2017

Trpělivá práce s hudebními talenty přináší své ovoce. Letos budou v městském kole pěvecké soutěže v sólovém zpěvu naši školu reprezentovat deváťáčky Diana Chodžajanová a Geraldina Puková. Připomeňme, že Diana v minulém roce v republikovém finále obdržela čestné uznání, letos by ráda vysoutěžila některé z prvních míst. Geraldina bude soutěžit v kategorii muzikál a populární píseň, obě děvčata se do soutěže přihlásila z vlastního popudu. Samozřejmě jim v městském kole, které se uskuteční 15. února, přejeme nejen úspěch, ale i mnoho radosti v pěveckém klání.

Změnu v přípravě na soutěž zaznamenali naši šestáci a sedmáci. Namísto školního kola jim byla nabídnuta hudební přehlídka v sólovém zpěvu. Nyní si v hodinách sborového zpěvu vybírají a nacvičují vhodné písně, zkouší sólový zpěv před spolužáky. Zatím se ukazuje, že je příprava na hudební přehlídku baví. Jistě se mezi mladšími najde i skutečný sólový pěvecký talent, který zastoupí odcházející starší žákyně.

Všem zúčastněným v Karlovarském skřivánku 2017 přejeme mnoho radosti s hudbou.

Mgr. Yvona Dvořáková

## Noc s OST

Členové Organizace spojených tříd (OST) měli ze čtvrtka 19. 1. na pátek 20. 1. možnost zažít netradiční noc, spojenou s přespáním ve škole. Akce byla určena těm žákům, kteří se aktivně zapojují a pravidelně se účastní informačních schůzek s paní učitelkou Novákovou i těch s paní psychologkou Vargovou. Večer jsme zahájili společnou přípravou večere - alespoň jednoho zdravého jídla za tenhle večer :). Následně jsme si navzájem ujasnili, co pro nás znamená OST, jaký má pro každého význam. Největší úspěch však asi stejně sklídila možnost užít si prostory školy vlastním způsobem. V jejich členitých prostorech si děvčata zahrály na schovku. Během ní jsme připravily ovoce a čokoládu na doplnění energie. Na večerní promítání filmu díky nadšenému pobíhání po škole však téměř ani nezbyl čas. Zato síly na noční povídání zbyly mladším účastníkům večera i přes pozdní večerku. A pravidlo: „Co si tady uvaříme, to si tady i sníme.“ jsme dodrželi nejen při požívání večere, ale aplikovali ho i v ranních hodinách. Ranní vzhled našich tváří nebudeme nikomu popisovat :)

Eva Vargová, Gabriela Nevešlá



## Městské kolo olympiády v českém jazyce

Připomeňme, že do městského kola olympiády v českém jazyce byli nominovány úspěšně řešitelky kola školního a to žákyně Geraldina Puková a Anna Krejčí, obě z devátého ročníku, Anička se nakonec pro nemoc městského kola neúčastnila.

Městské kolo proběhlo 31. ledna s šedesáti soutěžícími z brněnských základních škol a nižších ročníků víceletých gymnázií, Geri se umístila na 39. místě. Jak svoji účast v soutěži Geri zhodnotila? Pro slohový úkol na téma „Co mě čeká v tomto roce“ zvolila vypravování, ve kterém se zaměřila na příběh, v němž se volba střední školy ukazuje pouze jako dílčí epizoda života. Mluvnickou část charakterizovala jako úkoly zaměřené na slovní zásobu a přesnou formulaci, s nutností pochopit zadání a při řešení najít správný význam. Svoje umístění zhodnotila realisticky, citujeme: „Je mi líto, že jsem se nedokázala plně soustředit, ale účast v soutěži mě bavila, a jsem za tuto zkušenost ráda, rozhodně jsem si rozšířila svůj obzor.“

Yvona Dvořáková